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Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak

cevaplandmlmasmı saygılanmla arz ederim. (17.06.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Emniyet ve Jandarma teşkilatlannda görev yapan güvenlik personeli, Türkiye’nin dört bir

yamnda kamu güvenliğini sağlamak adına fedakarca hizmet etmektedir. Ancak son yıllarda, bu

personelin ağır çalıŞma koşullan, sosyal haklardan yoksunluk, görev süreleri ve personel

yetersizliği gibi nedenlerle ciddi psikolojik sorunlar yaşadığı ve intihar vakalannm arttığı
görülmektedir.

Emniyet Teşkilatı’nda olduğu gibi. Jandarma Genel Komutanlığı personeli arasında da intihar
vakalan yaşandığı, bazı karakollarda personelin 24/24 esasına göre, yani haftada 168 saatten
fazla çalıştığı, bu durumun hem ulusal mevzuata hem de uluslararası iş güvenliği standartlanna

aykın olduğu ifade edilmektedir. Bu ağır vardiya sistemine rağmen, özellikle doğu illerinde
personelin uzun yıllar ailelerinden uzak şekilde görev yapmak zorunda kalmasımn personel
üzerinde ek bir psikolojik baskı oluşturduğu da dile getirilmektedir.

1- 2024 ve 2025 yıllarında Jandarma Genel Komutanlığı bünyesinde meydana gelen

intihar vakalanmn sayısı kaçtır? Bu vakalann bölgesel ve rütbe bazında dağılımı nedir?

2- İntihar eden jandarma personeline ilişkin olarak kurum içi bir araştırma, değerlendirme

veya psikolojik destek süreci yürütülmekte midir?

3- Jandarma teşkilatında görev yapan personelin 24/24 esaslı çahştmldığı karakollann

sayısı kaçtır? Bu uygulamamn dayanağı nedir?

4- Doğu ve Güneydoğu illerinde görev yapan Jandarma personelinin ortalama görev süresi

nedir? Aile birliği ve sosyal haklar açısından bir düzenleme yapılacak mıdır?

5- Jandarma personeline zorunlu üç şark görevi uygulamasımn gerekçesi nedir? Bu

uygulamamn kaldıniması veya esnetilmesine yönelik bir planlama yapılmakta mıdır?

6- Jandarma ve Polis teşkilatlan arasında özlük haklan, görev süresi, aile birliği, ek

gösterge ve lojman haklan gibi konularda eşitliği sağlamak adına Bakanlığımzm bir

çalışması var mıdır?


